Ergdnzungspriifung Deutsch schriftlich / VGUH (Stand Feb. 2020)

TEIL 1: Selektives Lesen, Intensives
Lesen Wortbildung & Wissenschafts-
sprachliche Strukturen

100 Minuten
Keine Hilfsmittel erlaubt

Sprachhandlung Punkte Details Zeit
Verstehen der Textlange: ca. 750 -800 Worter
Hauptinformation Aufgabentyp: Info-Transfer (reproduktiv) ,
Aufgabe 1 Selektives Lesen 20 Punkte pro Item:0,5/1/2 >0

(Exzerpieren)

Textlange: ca. 200-250 Worter
Aufgabe 2 | Wortbildung 10 |Aufgabentyp: Erganzung (reproduktiv) 10’
10 Items: Punkte pro Item: 1

Wissenschaftssprachliche Textldange: ca. 200-250 Wérter

Aufgabe 3 Strukturen 10 |Aufgabentyp: Multiple Choice (rezeptiv) 10
10 Items: Punkte pro Iltem: 1
Verstehen der . .
Hauotinformation Textlange: ca. 700-750 Worter
Aufgabe 4 P . 20 | Aufgabentyp: Multiple Choice (rezeptiv) 30°
Intensives Lesen
5 Items: Punkte pro Item: 4
15 Min. PAUSE

80 Minuten

TEIL 2: Textproduktion Keine Hilfsmittel erlaubt

Sprachhandlung Punkte Details Zeit

Stellungnahme

2 Themenstellungen - Textlange: 300 Worter

Aufgabe 5 Wahlmoglichkeit A oder B 40 80
60-69 = Genlgend

70-79 = Befriedigend . o ‘
80-89 = Gut Gesamt| 100 |Bestehensgrenze: 60 Punkte (60%) 180
90 - 100 = Sehr gut

Bewertung
Fur die Bewertung wird die Priifung in TEIL 1 (Aufgaben 1 & 4, 2 & 3 = 60 Punkte) und TEIL 2 (Aufgabe 5 = 40 Punkte) geteilt.

In TEIL 1 (60 Punkte) missen 30 Punkte (= 50%) erreicht werden, damit dieser Teil fiir die Gesamtbewertung der Priifung
herangezogen wird. In TEIL 1 gilt weiters die Regelung, dass fiir die Aufgaben Al und A4 (40 P.) mindestens 20 Punkte (= 50 %),
fir die Aufgaben A2 und A3 (20 P.) mindestens 10 Punkte (= 50%) erreicht werden missen.

In TEIL 2 (40 Punkte) miissen 20 Punkte (= 50%) erreicht werden, damit dieser Teil fiir die Gesamtbewertung der Priifung
herangezogen wird.

Fiir das Bestehen der gesamten schriftlichen Priifung gilt:

Insgesamt muissen 60 Punkte (= 60%) erreicht werden. Ein negatives Resultat zwischen 50-59% der Punkte in einem der beiden
Prifungsteile kann durch ein entsprechend hoheres Resultat im anderen Prifungsteil ausgeglichen werden, wenn durch die
Addition 60 oder mehr Punkte erreicht werden. Werden in einem Priifungsteil weniger als 50% der Punkte erreicht (TEIL 1 =
weniger als 30 P.; TEIL 2 = weniger als 20 P.), ist die gesamte schriftliche Priifung als nicht bestanden zu bewerten.



